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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 28 

(VINTE E OITO) DE FEVEREIRO DE 

2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de fevereiro do ano de 2023 

(dois mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Alex 

Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas 
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Almeida. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 

2) Wilson Lopes da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de instalação de Comissão Parlamentar de 

Inquérito, feito pelo cidadão Emanuel Teixeira da Costa; 2 – 

Ofício nº 131/2023 - SEMMA. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando 

que a Prefeitura Municipal junto com Secretaria de Saúde e 

Vigilância Sanitária, faça uma inspeção na qualidade da água 

de todas as escolas da rede municipal do município de Monte 

Alegre. Disse que está preocupado com a água que os alunos do 

Município consomem e que recebeu denúncias de populares sobre 

a forma como a água é armazenada. Destacando que os moradores 

da região da Zona do Lago deixam de fazer suas compras no 

município de Monte Alegre, apresentou o Projeto de Lei nº 

006/2023, que “Institui o Direito a meia da passagem para 

idosos, PCD e gestantes em coletivos rurais”. Destacando que a 

situação da iluminação pública da comunidade do Jacarecapa, 

disse que é preciso planejamento do Governo Municipal para 

fazer a manutenção de toda a rede de iluminação do Município, 

tendo em vista que vai economizar recurso público. Pronunciou-
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se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e agradecendo a 

Secretária de Educação, disse que foi informado dos trabalhos 

que serão realizados em relação a construção de escolas. 

Destacando o projeto do Vereador Airton Souza, disse que se 

tivesse incentivo para os proprietários dos transportes seria 

muito bom, mas a realidade não favorece a execução do projeto. 

Apresentou o Parecer Conjunto nº 001/2023, das Comissões de 

Constituição e Justiça e Economia e Finanças, favorável ao PL 

nº 001/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

efetuar abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município 

de Monte Alegre para o exercício financeiro de 2023. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando a construção de uma 

quadra poliesportiva na comunidade de Vai Quem Quer. Destacou 

que a quadra poliesportiva vai proporcionar o desenvolvimento 

do esporte e da cultura na comunidade. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacando a 

importância de ruas iluminadas, reiterou o requerimento 

solicitando reparos de iluminação pública nas vias Inácio 

Guilhon, Irmã Amata e na comunidade de Água Branca do Paulino. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

destacando a fala do Vereador Airton Souza, disse que não 

existe planejamento para o serviço de iluminação pública e 

destacou que a equipe que faz o trabalho é contratada. Disse 

que cada luminária de led custa aproximadamente dois mil 

reais. Descrevendo que os trabalhos de substituição das 
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luminárias por led precisam ser iniciadas e terminadas, disse 

que todos tem o direito a iluminação com qualidade, tendo em 

vista que a população paga a taxa de iluminação. Apresentou o 

requerimento solicitando a substituição das lâmpadas de sódio 

por lâmpadas de led, nas ruas e travessas do bairro do 

Pajuçara: Tv. Álvaro Pantoja, Tv. Cícero Rocha, Tv. Raimundo 

Uchoa, Tv. 17 de Outubro, Tv. João de Freitas, Tv. Manoel 

Caires, assim como a travessa que dá acesso a Chácara Nei 

Bela. Lembrou que essas vias dão acesso as Casas Populares e 

ao Cheque Moradia. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e mencionando o pedido para a CPI feito pelo 

senhor Emanuel Teixeira, solicitou que o documento fosse 

incluído no seu pedido de CPI. Agradecendo aos vereadores que 

assinaram o pedido para a realização da CPI, apresentou o 

requerimento solicitando a Criação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI, para averiguar o sumiço das máquinas da 

Secretaria de Agricultura. Destacando o ocorrido na Secretaria 

de Agricultura, disse ser preciso barrar que essas práticas 

continuem. Que quem fica no prejuízo é a população 

montalegrense, em especial os agricultores. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacou que esteve na 

Secretaria de Educação para saber sobre o andamento dos 

processos licitatórios para reforma e construção de escolas e 

que as notícias são boas para o público escolar. Que ficou 

sabendo que o Município tem um convênio com o Governo Estadual 

sobre o transporte escolar. Apresentou o requerimento 
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solicitando a inclusão de uma sala de aula para atender aos 

alunos que precisam de Atendimento Educacional Especial – AEE 

na Escola Dr. Dátis. Destacando que conversou com a Secretária 

de Saúde sobre o Barco Hospital Papa Francisco, apresentou o 

requerimento solicitando atendimento do Barco Hospital Papa 

Francisco para a Região do São Diogo. Destacando o projeto do 

Vereador Airton Souza, disse que fica preocupado com as 

consequências aos proprietários de transportes, e solicitou 

que o vereador pudesse fazer um estudo para ver a situação 

desses proprietários, que sobrevivem desses horários. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando o apoio do Governo do 

Estado para a recuperação das estradas do Setor 11, Setor 13, 

Baixão, Muriçoca e Vai Quem Quer e a doação de combustível 

para a realização dos trabalhos de recuperação. Apresentou o 

requerimento solicitando a realização de audiência Pública 

para tratar sobre o preço final da carne nos açougues do 

Município de Monte Alegre. Destacou a disparidade do preço da 

carne para o produtor em relação ao preço para o consumidor. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

relatando que recebeu pedido de populares para interceder por 

comunidades, agradeceu o empenho do Governo pelo atendimento a 

seus pedidos e pela iluminação em led no bairro da Serra 

Ocidental. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando a recuperação do 

Setor 12, da PA 254. Destacou que o parlamentar legisla e não 
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executa, mas que pode intervir pelo povo. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando a 

substituição das lâmpadas de sódio por lâmpadas de led, nas 

ruas e travessas do bairro do Pajuçara. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando que a 

Prefeitura Municipal junto com Secretaria de Saúde e 

Vigilância Sanitária, faça uma inspeção na qualidade da água 

de todas as escolas da rede municipal do município de Monte 

Alegre. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o 

vereador Airton pela matéria e disse que é preciso ter atenção 

com a água consumida pelos alunos. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira, parabenizou o vereador Airton pela matéria 

e lembrou que tinha sugerido a criação de uma equipe para 

fazer esse trabalho. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando a construção de uma 

quadra poliesportiva na comunidade de Vai Quem Quer. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Gil Silva, solicitando: atendimento do Barco Hospital Papa 

Francisco para a Região do São Diogo; a inclusão de uma sala 

de aula para atender aos alunos que precisam de Atendimento 
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Educacional Especial – AEE na Escola Dr. Dátis. Os 

requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Kemmer Xavier, 

solicitando a recuperação do Setor 12, da PA 254. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando: a realização de audiência 

Pública para tratar sobre o preço da carne no Município de 

Monte Alegre; o apoio do Governo do Estado para a recuperação 

das estradas do Setor 11, Setor 13, Baixão, Muriçoca e Vai 

Quem Quer e a doação de combustível para a realização dos 

trabalhos de recuperação. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira lembrou que um pedido desse tipo foi feito em 2022 e 

que foi atendido. Que acredita que o pedido será atendido, 

tendo em vista que o Governo Estadual está fazendo essas 

parcerias e parabenizou o empenho do novo Secretário de Obras 

do Município. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente disse que a data 

da audiência pública será marcada. Continuando, o Senhor 

Presidente disse que o requerimento da Vereadora Fatinha do 

Carrão será reiterado. Continuando, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação o Parecer conjunto nº 001/2023, 

das Comissões de Constituição e Justiça e Economia e Finanças, 

favorável ao PL nº 001/2023, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a efetuar abertura de Crédito Especial no Orçamento 

do Município de Monte Alegre para o exercício financeiro de 
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2023. O Parecer parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em primeira 

discussão o PL nº 001/2023, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a efetuar abertura de Crédito Especial no Orçamento 

do Município de Monte Alegre para o exercício financeiro de 

2023”. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

primeira votação. Continuando, encaminhou para a CCJ, de 

origem do Legislativo, o Projeto de Lei nº 006/2023. 

Continuando, o Senhor Presidente informou que o requerimento 

apresentado pelo Vereador Jair Paraná foi assinado pela 

maioria dos vereadores, portanto, não necessitando de 

aprovação do Plenário e comunicou a criação da Comissão 

Parlamentar de Inquérito para apurar possíveis irregularidades 

em relação aos bens públicos da Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre, cujo prazo de duração será de noventa dias, 

prorrogável uma única vez por até sessenta dias. Continuando, 

mencionando o artigo 40, inciso VII, da Lei Orgânica, disse 

que a comissão será constituída por meio de Ato do Presidente, 

observando a representação proporcional dos partidos. Sendo 

composta a primeira Comissão pelos vereadores: Presidente – 

Agenor Martins do PSD; Relator – Jair Paraná do MDB; 

Secretária – Fatinha do Carrão do PSD; Membro – John Miller do 

PSDB; Membro – Manel Esbagaçado do PSC. A suplência da 

Comissão foi composta pelos vereadores: Alex Cupuzinho do MDB; 

Airton Souza do PSD; Eliselmo Picanço do PSDB; Marinete Macêdo 

do MDB; Wilson Lopes do PSC. Não havendo mais nada a tratar na 
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presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 28 (vinte e oito) dias do mês 

de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três).  


